

HERALDO DE ALICANTE

DIARIO POLÍTICO

Administración: Juan Carrasco García
Prolongación Castaños, 89, duplicado

Dirección: Antonio Morata Rico

Anuncios
pago anticipado

AÑO XI.—Núm. 2.864

MARTES 30 MARZO 1915

Redacción:
Ballén, 10, segundo

Suscripción
pago adelantado

CERVECERÍA LA AUSTRIACA

Zaragoza, 1, frente al paseo Méndez Núñez

Se sirven refrescos con jarabes de superior calidad y la tan acreditada gaseosa SANTAMARIA. Vinos, licores, aperitivos y cervezas de varias marcas. Boquerones fritos de Málaga, patatas fritas a la inglesa Aceitunas rellenas de anchoa, sandwich, chocolates y gran variedad en fiambres.

Servicio hasta la salida de los Teatros y Cines

Academia de canto

Al regresar a la madre patria, procedente de los Institutos musicales «Foufouva» de Buenos Aires nuestro querido amigo y paisano D. Luis F. Visconti, ha abierto una academia para la completa preparación de la carrera lírica, bajo la principal base de la emisión de voz, en la plaza de Navarro Rodrigo, 11, Benalúa.

Frases laudatorias

Bajo este título publica nuestro estimado colega *El Reformista* de la ciudad de Elda, un trabajo en su número del domingo, en el cual agradece las frases laudatorias que desde nuestras modestas columnas le dedicamos, cuyas frases, nosotros clasificamos de justicia, puesto que al leer su primer número, nos congratulamos que viniese al estudio de la prensa a defender con verdadero altruismo y entusiasmo el programa reformista, llenando de este modo un hueco en la lisa que representa las aspiraciones del pueblo español, que, convencido de su triunfo se agrupa alrededor de la bandera reformista, porque ha concebido la esperanza de su prosperidad y engrandecimiento por medio de su implantación.

Siempre hemos luchado con una consecuencia ejemplar en pro de una labor fructífera, porque al propagar la causa del reformismo, nuestro pensamiento lo elevamos en todo lo que encierra grandeza, elevación de miras y desposeídos en absoluto de toda pasión que pudiera disminuir los levantados propósitos que presagiamos y perseguimos en acrecentar fuerzas que viniesen con su valioso concurso a prestar su cooperación en pro de la causa de la redención de los pueblos.

Por eso la voz de los hombres honrados, la voz de los ciudadanos prestigiosos no ha podido permanecer en la indiferencia, respondiendo en Elda para ocupar el puesto de honor D. Manuel Maestre, ansioso de pelear por el triunfo del derecho; en Aspe, trabaja y responde también con verdadero anhelo D. Antonio Cremades Martínez, haciendo porque impere sólo la justicia; en Monforte, segunda con grandes bríos la causa del reformismo denunciando todo lo que se considera fuera de la ley, D. Antonio Beitán Amorós, cuyos hombres condenan la política de contubernio y se hallan dispuestos a trabajar y sacrificarse por el triunfo del derecho y la extinción del brutal caciquismo que campa por sus respetos desde ha tiempo en nuestra desgraciada provincia.

He aquí ahora el comentario que el querido colega de Elda nos dedica en su número de referencia:

«Nosotros agradecemos sinceramente las frases laudatorias que nos dedica el importante diario alicantino, cuya energética y continua propaganda en pro de la política reformista, son ejemplo y estímulos valiosos, que nos infunden alientos y entusiasmos para luchar por la noble causa que nos guía, la del triunfo, indudable, del reformismo.»

PIZZICATO

Doña Ventura Martínez
PROFESORA EN PARTOS
Mayor, 36, principal

IMPRESIONES

ITALIA.—Lo tenemos dicho y no estaremos fuera de lugar la repetición. Las circunstancias que llevarán a Italia a formar parte de la Tríptica, debieron ser al recelo, porque una cuestión de entera nacional se oponía a la alianza con Austria.

Vencedora Alemania, tendió a robustecer su situación creando vínculos con una potencia cuya acción ofensiva y defensiva tuviera eficacia en el Mediterráneo. Pero existía además la razón que muestra Bonomi en el «Messaggero».

«La cuestión de la cuantía territorial que nos compense, aún teniendo grandísima importancia no puede desvanecer ni atenuar la valoración política que los aliados esperan de nosotros. Si Italia se decide a renovar su alianza con los imperios centrales, renuncia de momento y durante mucho tiempo a la amistad de Inglaterra; si se muestra contenta y aún sin combatir se declara enlazada a priori con Inglaterra, Francia y Rusia, abandona su porvenir mediterráneo que se resolverá sin que intervengamos en la cuestión, ó en nuestra contra al reanudar la triple alianza.

En Italia, donde la política internacional se nutre a menudo de simpatías y antipatías, este trascendental problema carece sin duda del interés que para nosotros tiene el de Trento y Trieste. Pero equivaldría a calumniar a los hombres políticos de todo matiz que a cambio de una cesión territorial les creyéramos capaces de renunciar a nuestra libertad de acción en el Mediterráneo y a la sobrentendida enemistad con Inglaterra.

La Triple Alianza pudo aceptarse como garantía de paz siendo Inglaterra amiga de Alemania. Fué gravísimo error renovar la cuando Inglaterra reconciliada con Francia mostrase opuesta a la política mundial germana; impuso fatalmente nuestra neutralidad cuando en Agosto pasado se lanzó Inglaterra al palenque contra los imperios centrales. Sería hoy gran locura renovarla cuando Inglaterra, de acuerdo con Rusia y Francia está en vísperas de establecer sobre las ruinas del imperio turco un nuevo equilibrio mediterráneo.

He ahí por qué cualquiera que sea la misión del príncipe de Bülow en Viena y Roma, puede Italia confiar que en breve su Gobierno, sin responder a nuevas estridencias y hechos y respondiendo a la trama de sus intereses que la guerra va concretando y poniendo de manifiesto, denunciará el tratado de la Triple Alianza».

Hasta aquí Bonomi. Por otra parte el general Pistoja hablando de neutralidad, dice entre varias otras cosas, que pensando en la posibilidad de un ataque, está Italia arma al brazo y confía en su frontera natural que pudiera oponerse a la asechanza austriaca. Ello revela que el pensamiento italiano no se distrae de la simpatía franco-inglesa y el siguiente párrafo la revela acaso para que el recelo influya en la banda opuesta.

«Considerando—dice Pistoja—la situación que actualmente ocupan las fuerzas de ambos imperios diseminados en una línea oriental cuyo frente alcanza miles de kilómetros y con tropas fatigadas, se comprende que cerca de un millón de hombres reposados y aguerridos, llevados al Veneto y a diez etapas de Viena, promuevan una hondísima preocupación.»

Un editorial del «Messaggero» publica además una serie de consideraciones señalando el auxilio eficaz que podría prestar Italia a las naciones aliadas particularmente por lo que afecta a la empresa que reanjan en los Dardanelos. Dice que un momento habrá de negar para la flota austriaca en que deba salir de las aguas del Adriático para intentar un socorro a Turquía; intento que las naves italianas podrían contrarrestar valiosamente.

Por otra parte, la actividad del Gobierno italiano parece indicar que se halla la nación preparada para cualquier acontecimiento. La natural reserva de Salandra y ciertos eufemismos que son la obvia réplica que dan los ministros a las interpeleaciones, no aclaran de un modo preciso la tendencia; sólo la nerviosidad puede significar que los políticos que gobiernan actualmente en Italia, pretenden sacar el mayor partido de la situación ambigua en que se ve colocada la nación.

No creemos nosotros en la espontánea intervención italiana: si ella sobreviene, obedecerá a la presión que las circunstancias ejerzan é indudablemente dependen las decisiones del cariz que vayan ofreciendo las operaciones

en el Hellesponto. La época oportuna y de relativo desinterés habrá desaparecido antes de poco y si llega la decisivo extemporánea será en mayor daño de Italia. De todas maneras, el balanceo de esta diplomacia no es novísima norma en los políticos de la nación latina. Acaso sólo responda a ese afán de mostrar buques y bayonetas para intimidar a su vecina Austria que podría cobrarse mañana, cuando la paz se haya firmado, con un menosprecio al que sólo respondería la indiferencia de Inglaterra y Francia, que la abandonarían en su querrela.

Doctor Pinedo

VENEREO-SÍFILIS

Consulta de 3 a 5 — — —
— — — Plaza Monjas, 4

El azafrán en España

La producción media anual de azafrán, según los datos oficiales del Ministerio de Fomento, es de 12.853.525 pesetas.

Hay dedicadas 11.947 hectáreas a este cultivo en las siguientes provincias, enumeradas por el orden de su importancia en cuanto a extensión: Teruel, Ciudad-Real, Cuenca, Toledo, Albacete, Valencia, Guadalajara y Murcia.

La producción total asciende a ciento cuarenta y un mil quinientos kilogramos anuales, y el precio es de ochenta y cuatro pesetas con treinta y siete céntimos kilo. Si sumamos al producto principal del azafrán los secundarios, representados por el valor del espartillo y los bulbos, pueden aumentarse a catorce millones cuatrocientos diez mil setecientos cuatro la cifra que antes hemos consignado.

Resulta de todos estos datos que ocupa un lugar bastante importante el cultivo del azafrán en nuestro país.

Una gran parte del producto se destina a la exportación, alcanzando la cifra de nueve millones seiscientos cuarenta mil ciento treinta y tres pesetas, como promedio del último trienio.

Cuerpo de correos

Convocatoria para 733 plazas de 1.500 pesetas. Preparación completa por oficiales del cuerpo y profesores especiales competentes de matemáticas, frances y contabilidad.

INTERNOS Y EXTERNOS
HONORARIOS MÓDICOS

Programas y libros para toda preparación. Demás detalles pidanse al director.

Academia exclusivamente postal
San Nicolás, 24, principal.—Alicante.

Sobre una fianza

Las cédulas personales

Se asegura con visos de fundamento, que nuestro nunca bien ponderado Ayuntamiento abriga el propósito de sacar a subasta el impuesto de cédulas personales, en vista del fracaso sufrido en la recaudación desde que, por renuncia del arrendatario Sr. Guixot, pa-

só la cobranza del referido impuesto a manos de los expleados municipales.

Se dice también que el tipo de subasta será de 65.000 pesetas, y esto nos sugiere algunas consideraciones que demostrarán de modo elocuente el que los administradores comunales han perdido totalmente el más común de los sentidos, y no saben lo que quieren ni lo que hacen.

Por más que se quieran disfrazar los hechos, lo cierto y positivo es que al antiguo arrendatario se le obligó a solicitar la rescisión del contrato desde el momento que se le negaron por el alcalde los medios necesarios para hacer efectiva la recaudación por la vía ejecutiva.

Y preguntamos nosotros:
¿Habrá algún incauto que teniendo presente lo ocurrido al Sr. Guixot se aventure a presentar pliego?

Creemos que no, y esta creencia nuestra se corrobora por hechos que pregonan la informalidad y la frescura con que se tratan en el Ayuntamiento los asuntos más serios.

A estas fechas, todavía no se ha abonado al Sr. Guixot el premio de cobranza que le corresponde, ni se ha resuelto, en sentido alguno, la instancia presentada por el mismo. Pero lo más escandaloso es que no se hayan devuelto aún al referido señor las nueve mil pesetas que en concepto de fianza tiene depositadas.

Con estos antecedentes no es aventurado decir que no habrá postor en la subasta, y que el impuesto de cédulas, que podría ser un ingreso muy saneado, resultará en manos del Ayuntamiento poco menos que improductivo.

Es realmente bochornoso lo que ocurre en la administración municipal, y causa indignación el ver, que mientras se regalan del fondo común dos mil pesetas a una Sociedad aristocrática para que sus adinerados socios se recreen, no solo no se pagan atenciones perentorias, sino que se demora sin fundamento algunos la devolución de fianzas correspondientes a contratos rescindidos, perjudicando y atropellando intereses dignos de respeto.

Y conste que con esto no intenta defender los del contratista Sr. Guixot; lo que hacemos sencillamente es volver por los fueros de la verdad y la justicia, y señalar el desbarajuste que reina en el Ayuntamiento.

Noticias generales

En Meñta y a última hora de la tarde del domingo, se sintió un temblor de tierra con intenso ruido subterráneo que puso en movimiento a la población, causando el natural sobresalto entre los que se dieron cuenta del fenómeno sísmico.

No obstante, y por fortuna, no ha habido que lamentar ningún suceso desagradable, salvo el susto consiguiente, y no tardó en renacer la calma.

En Ferrol se ha recibido el cañón de

diez centímetros y sus accesorios que faltaba al acorazado «Alfonso XIII» y que se ha construido en Trubia.

Desde la estación del ferrocarril fué transportado al astillero para llevarlo después al arsenal y montarlo en el citado buque.

En Madrid y en el Salón de Actos del Banco de España se ha celebrado la anunciada junta general ordinaria de accionistas de la Compañía referente al ejercicio de 1914.

Hizo uso de la palabra el accionista Sr. Arderius, al que contestó el señor Beraza en nombre del Consejo.

La junta aprobó la memoria, confirmó el nombramiento del consejero señor Reig y reelegió a los Sres. Echegaray, Navarro Reverter y Montero Villegas.

El abogado de la Asociación de matadores de toros Fernando Guitarte ha intervenido en el pleito que sostenía el diestro Alcalareño con la empresa de la plaza de Murcia, solucionándolo.

Joselito, Beimonte y Saleri se negaban a torear el próximo día 4 por solidaridad con Alcalareño, porque la empresa le firmó el pasado año una corrida, y pretendía aplazarla hasta Septiembre.

Se ha convenido que toree la del 4 de Abril Alcalareño y se elimine a Saleri.

Doña Angela Cortés
PROFESORA EN PARTOS
Calle Mayor, 7, 3.º

Relampagos

Dimisiones y...

El presidente del Consejo de Administración y uno de los consejeros de la Caja especial de Ahorros y Monte de Piedad de esta ciudad, han presentado la dimisión de sus respectivos cargos.

Ha sido jubilado el cajero de dicho centro benéfico.

Según se dice, y luego he leído en un periódico de la tarde, que hace algunos días que sabemos existe revuelo en la marcha interior de la Caja de Ahorros, según parece, debido a deficiencias...

CHARLAS

EL CULTO

DE LA FUERZA

«Cuando se dispone de flechas y de arco es posible estar tranquilos.»

ciencias ocurridas en el despacho público y que han dado motivo a ciertas determinaciones en el personal de la Caja.

Ahora, como es de esperar, debe recaer el nombramiento de cajero en uno de los antiguos empleados de la casa; pero, por desgracia, dicha influencia está haciendo gestiones, y seguros estamos, será nombrado algún protegido del monterilla, de los que tanto abundan en esta desdichada tierra.

En cuanto a la dimisión de dichos señores, ellos sabrán el motivo que les haya impulsado a tomar esa resolución.

El Consejo nos pondrá al corriente de cuantos acuerdos se tomen. ¿Estamos?

Conferencias idóneas

Los idóneos Chorro, Albert, Bas y compañía, han empezado la segunda serie de conferencias en el Circuito del Barrio de San Blas.

El Sr. Chorro en su primera conferencia celebrada anteayer basada sobre la «Necesidad de conocer la política», estuvo colosal y escuchó palmas.

En efecto; si los que le escucharon conocieran la política, no hubieran asistido. Lástima de tiempo que perdieron.

En turno, el Sr. Albert. Como se ve, las elecciones se aproximan y hay que cazar incautos.

TIRABEQUE

CANAMAQUE

CIRUJANO-DENTISTA

Batllén, 9, principal

Error lamentable

Muy de sentir es el disgusto que en estos momentos apena a la distinguida familia de nuestros compañeros en la prensa don Antonio y don Carlos Lozano.

No queriendo impresionarnos de cuanto sobre el particular se ha fantaseado, hoy mejor informados podemos dar a nuestros lectores noticia exacta del hecho.

Un hijo de don Antonio Lozano, que pertenece a los exploradores alicantinos, guardaba una pastilla de sublimado para diluirla en un litro de agua, con objeto de destinarla a su botiquín.

A ella corresponde, más retóricamente expresada, la frase famosa del kaiser, que nunca se ha olvidado:

«Es necesario tener la pólvora seca y las espadas afiladas.»

A ese culto de la fuerza se han consagrado metódicamente las energías todas de un gran pueblo. Y a la postre se ha logrado forjar, no sin grandes sacrificios, a costa de la miseria de inmensos rebaños de esclavos blancos, el proletariado más que resignado contenido acaso con su suerte, el gran instrumento de poder que durante cuarenta años ha traído en jaque a todo el mundo. Ese poder no podía ser creado y consolidado más que para el dominio, que el orgullo y la codicia han aspirado a que sea mundial.

Con el sueño sin cura aquel mediocre poeta Hoffman von Talerleben cuando desde 1841 compuso el cántico nacional «Deutschland über alles in der Welt» (Alemania por encima de todo, por encima del mundo entero).

Treitschke podía escribir, respondiendo a ese espíritu, el credo del pangermanismo moderno: «Así como la grandeza de Alemania se funda en...

do para diluirla en un litro de agua, con objeto de destinarla a su botiquín.

Ayer su hermana la señorita Eugenia Lozano, registrando dicho botiquín, vió en él una pastilla de color de rosa y creyendo se trataba de una pastilla para la tos, la ingirió, notando inmediatamente el mal sabor.

Asustada, dió cuenta a su padre de lo que había hecho, y éste justamente alarmado, la prodigo los primeros cuidados, consiguiendo hacerla vomitar.

Avisados enseguida, se personaron inmediatamente en el domicilio del señor Lozano los médicos señor Ramos y don Pascual Pérez y el practicante de la Cruz Roja Sr. Ferrándiz.

Prestaron a la señorita Lozano los primeros auxilios de la ciencia, y gracias a la oportunidad de éstos, ha manifestado el señor Pérez, médico de la familia, que confía en salvar a la enferma, no obstante tener en cuenta la consiguiente gravedad.

Ayer se personó el juzgado en casa del señor Lozano, declarando la enferma lo ocurrido.

Hacemos votos porque la señorita Lozano recobre la salud perdida y vuelva la tranquilidad al hogar de tan estimada familia.

Homenaje a Bélgica

El homenaje tributado a la heroica nación belga el domingo pasado, revisió gran solemnidad, y el resultado, todavía incompleto, por no haber llegado a manos de la comisión todas las adhesiones, augura un éxito grandioso.

Durante el acto de firmar los pliegos y depositar tarjetas, repartieronse ininidad de libritos de papel de fumar marca «Papel belga», que por cierto ha hecho ya un gran cartel por ser de clase superior. Así cada uno de los adheridos al homenaje llevase una bandera belga que forma la cubierta de dicho papel. Fué una nota simpática.

Para los días de Pascua

Jiras campestres

Los días de Pascua de Resurrección tendrán lugar en el Polígono del Tiro Nacional tres jiras en donde los socios y familias podrán concurrir sin necesidad de invitación. En dicho sitio habrá dos pianos de manubrio costeados por la expresada sociedad.

De la repostería se ha encargado el simpático amigo Paquito Giner Aracil, quien expenderá a precios módicos todos los comestibles propios de estos días y en especial la clásica «Mona».

Dadas las simpatías que entre los alicantinos cuenta el amigo Paquito, no dudamos que esos días se verá concurridísimo el Polígono del Tiro, y como es de esperar, le auguramos beneficios seguros en este negocio reposteril.

Regalo a nuestros suscriptores

Ampliaciones fotográficas

El HERALDO DE ALICANTE, deseando que sus numerosos suscriptores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone a regalarles, completamente gratuita, una ampliación fotográfica, inalterable y perfectamente retocada, tamaño 32 por 42 centímetros.

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Lu-

nera dura, como soñara el landgrave de la Turingia. «Krieg ist krieg». Si, la guerra es la guerra, como pregonan los nuevos Nietzsches germanicos, aunque sin genio, como Max Harden, pregonero de la brutalidad y exaltador de la fuerza.

Y Friedrich von Bernhardt, en su libro «Alemania y la próxima guerra», a su vez escribía: «Ahora es cuando tenemos que demostrar si deseamos o no llegar a ser un imperio mundial... Ante nosotros se plantea este dilema: ser o no ser... Francia debe quedar de tal modo destruida que no pueda volver a alzarse en nuestro camino... La guerra con Inglaterra resolverá el porvenir de nuestra política y de nuestra cultura. Será la que nos otorgue nuestro lugar en el mundo o la que determine nuestra caída... Pronto transcurrirá quizás el plazo que el destino nos ha concedido para concentrar nuestras fuerzas y para prepararnos a una guerra a muerte. Debemos utilizarlo.»

Y ha utilizado ese plazo Alemania. Ese espíritu agresivo y ese culto a la fuerza indeclinablemente tenía que conducir a la guerra, a una guerra como no la vieron nunca los siglos. A la ma-

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
CENTRAL MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla y Alcoy.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones

Horas de caja: Mañana, 1 a 13.—Tarde, 4 a 5

Table with financial data: Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses: Cuentas corrientes disponibles a la vista 1 por 100 anual, Cuentas corrientes disponibles a 8 dias 1'25 por 100 anual, Cuentas corrientes disponibles a 30 dias 1'50 por 100 anual, Imposiciones a fecha fija 3 por 100 anual, Abona a sus imponentes intereses a razon de 3 por 100 anual.

que de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco o de caobas a elegir, solo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en esta Administración 3'95 pesetas, acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación, viniendo a recogerla a estas oficinas.

DIEZ CUPONES

como el presente, dan derecho a una

ampliación

fotográfica

REGALO DE

Heraldo de Alicante

Reforma de letra

«Sin maestro, por el «Método Solá». Informes gratis. Aribau, 101, Barcelona.

"L'ABEILLE,"

Compañía francesa de seguros contra accidentes del trabajo, individual, responsabilidad civil y automóviles

Autorizada por R. O. de 3 de Agosto de 1911 de conformidad con la Ley de 14 de Mayo de 1908

La póliza colectiva de esta Compañía es de las más liberales que ofrecen las Compañías de seguros.

Para los riesgos de accidentes del trabajo no necesita «L'ABEILLE» aplicar la prima mínima, como hacen la mayoría de las Compañías. El asegurado nada más paga el tanto por ciento de los salarios invertidos.

Delegación general en España: Calle Claris, núm. 20, BARCELONA.

Agente general en ALICANTE y provincia: **D. Luis Américo**
San Fernando, 55, bajos

Noticias de la guerra

Un despacho de Roma comunica que se ha celebrado un Congreso nacional para abogar por la intervención de Italia.

Entre los concurrentes figuraban delegados de las asociaciones de Trento, Trieste y Alfehierrí, gran número de parlamentarios y miembros de la familia Garibaldi.

La asamblea votó una proposición pidiendo al Gobierno que satisfaga las aspiraciones de Italia y tome una determinación que por la fuerza de las armas fije los límites y la grandeza de Italia, asegurando la salvación de los compañeros que luchan en la Argonna.

Al terminar la reunión Garibaldi fue sacado en triunfo y los asambleístas se dedicaron a manifestaciones contra los austriacos.

La policía dispersó a los manifestantes.

Telegrafían a «The Times» desde Roma que se está efectuando la concentración de reservistas.

Se sabe que han sido llamados para que regresen a Italia 70.000 reservistas que se encuentran en diferentes países de América.

De uno de los puertos italianos marchó un trasatlántico para recoger a los reservistas que residen en el Brasil.

Comunican de Amsterdam que, según noticias procedentes de Amberes, la desmoralización cunde en las filas de

las tropas alemanas, siendo muy frecuentes las deserciones.

Recientemente fueron detenidos cuarenta soldados en el momento en que se disponían a atravesar la frontera holandesa.

Temporada de Ostras 1914-1915

OSTRAS FRESCAS

DE ORIGEN DE ARCACHÓN

Llegadas regulares de 1.º Octubre a fin de Abril.

Precios: Servidas a domicilio, con limón y abiertas:

Primera gordas finas. 1'70 ptas. docena. Medianas idem . . . 1'10 . . .

Se sirven en el establecimiento al mismo precio.

Vinos blancos especiales para ostras. Especialidad en cervezas del país y extranjeras. Servidas siempre frescas.

MAISON FRANÇAISE
52, Paseo de los Mártires. — Alicante

El conflicto de las subsistencias

En Sanlúcar, y frente al Ayuntamiento, se estacionaron un millar de obreros de distintos gremios, paralizados a causa del temporal de lluvias, visitando una comisión al alcalde solicitando trabajo y socorros.

Ofreció el alcalde 500 pesetas. Hay parados 5.000 obreros.

El pan aumenta, acentuándose la crisis.

Para protestar, las sociedades obreras celebrarán una manifestación contra la subida del pan.

En los viñedos ha aparecido la plaga del pulgón.

Hay alarma por si disminuye la cosecha de uva, fuente de riqueza local.

Por las calles imploran la caridad pública mujeres y hombres.

Los artículos de primera necesidad continúan encareciendo. Algunos han alcanzado precios verdaderamente fabulosos.

Es tan angustiosa la situación por que atraviesa esta ciudad, que no se recuerda otra análoga desde hace cincuenta años.

Hasta los pequeños propietarios sufren hambre, pues no pueden vender los mostos de las cosechas anteriores y no encuentran quien les facilite dinero para las atenciones de la vida.

En Pacona la cuestión de las subsistencias toma mal aspecto.

Los primeros artículos han encarecido de modo alarmante y hay temores de perturbaciones.

La Junta de subsistencias de Valencia ha acordado regularizar los precios de las harinas y de los trigos desde el día 30 del mes actual, rebajando dos unidades en los precios a que ahora se cotizan las harinas.

Con esta medida se cree que desistirá de la huelga que tienen anunciada los dueños de los hornos.

En Córdoba se improvisó una numerosa manifestación de mujeres que, después de recorrer las principales calles de la población pidiendo trabajo para sus maridos y el abaratamiento de las subsistencias, se personaron en el gobierno civil para que fueran transmitidos sus deseos al Gobierno.

A ruegos del gobernador civil y sin la intervención de la fuerza pública, los manifestantes se disolvieron.

Las últimas noticias llegadas al ministerio de la Gobernación dicen que la tranquilidad es absoluta.

En Huerca-Overa y con asistencia

de las autoridades se ha inaugurado una cocina económica, que la aflictiva situación del pueblo ha obligado a establecer a las personas pudientes.

La Comisión organizadora ha recibido por ello muchas felicitaciones.



Noticias locales

Hoy ha fallecido en esta capital la distinguida señora doña María de la Fuensanta Martínez Ternel, viuda de Cascales.

Esta tarde se ha verificado el entierro, en el cual han demostrado todas las clases sociales de Alicante, que sin distinción han acudido a tan triste ceremonia, el respetuoso cariño que a los señores Cascales profesan y la participación que toman en la inmensa desgracia que en estos momentos sufren.

Reciban también nuestro más profundo pésame, deseándoles resignación necesaria para soportar este rudo golpe.

GANGA.—Por ausentarse su dueño de esta capital, se vende una máquina de coser «Singer», bobina central, en buenas condiciones.

Razón: Juan de Herrera, 16.

Ha dado a luz con toda felicidad la distinguida señora de nuestro particular y querido amigo D. Melchor García. Reciban nuestra cordial enhorabuena.

Teatros y Cines

SALÓN MODERNO

Plaza de Balmes y Alfonso el Sabio.

Sección permanente de siete y media a doce de todas las noches.

Todos los días cambio de programa.

Preferencia, 15 céntimos. General, 5 idem.

TEATRO NUEVO

Sección permanente de cinematografía de las más renombradas casas productoras.

Preferencia, 15 céntimos. General, 5 idem.

Información telegráfica

Los alemanes se preparan
Desde Poldhu, por radiografía, transmiten las siguientes noticias recibidas de Basilea.

Los alemanes preparan para el jueves próximo la revancha de la derrota que sufrieron en Nouex Capella.

En dicho día, celebra Alemania el centenario del nacimiento de Bismark.

Los Dardanelos

Se ha recibido un despacho fechado en Atenas, con las noticias de los Dardanelos llegados últimamente.

Los informes recibidos de Vurtla, afirman que los turcos han transportado a Simirna los cañones de grueso calibre que tenían en Constantinopla.

De Gibraltar

Se ha recibido un telegrama de Gibraltar, comunicando que ayer pasaron por el Estrecho, con dirección a los Dardanelos, 24 buques arrastraminas.

De Algeciras

Han entrado en el puerto de Algeciras de arribada forzosa a causa del temporal tres transportes conduciendo tropas aliadas con dirección a los Dardanelos.

Desde Lisboa

La primera asamblea celebrada de los demócratas costistas ha declarado que mantiene los compromisos de cooperación para la guerra.

Afirman estar preparados para todo, pues combatir la dictadura es salvar la causa nacional.

De Zaragoza

Continúan haciéndose grandes preparativos para la celebración de la fiesta de la Flor.

Reina gran entusiasmo para la inauguración de los grandes riegos.

Se ha celebrado un notabilísimo concierto sacro dirigido por el maestro Ballo, en el que han tomado parte más de 400 profesores.

En el expreso de la madrugada han llegado el ministro de Fomento y el director general de Obras Públicas.

Les acompañan 25 periodistas de Madrid y los diputados y senadores por la provincia de Huesca.

Rafael Costa, impresor, Plaza Monjas, 5. ALICANTE

Exportación de Frutas de Aragón a todos los paises

RAFAEL SALDAÑA

ATECA (Zaragoza)

Emulsión Marfil al Guayacol

de Aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal, de Sosa y Guayacol

Premiada en las Exposiciones de Alejandria y del Tibidabo de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro

Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la Emulsión Marfil al Guayacol y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACIÓN con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, BRONQUITIS CRÓNICAS, TOSES REBELDES y DEBILIDAD GENERAL. LA EMULSIÓN MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.

Depósito central Laboratorio Químico-Farmacéutico de F. DEL RIO GUERRERO. Sucesor de M. González Marfil, MALAGA. De venta en todas las farmacias de España y América. (Analizada y aprobada por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires, República Argentina.)

Turronería

Manos, cara y labios cortados. Usad la «Glicina Agatángelo», cura y perfuma. Frasco. 0,50 petas.

Ya han llegado de la acreditada fábrica que el hijo de A. Lopez tiene en Jijona a su despacho central de ésta, situado como en años anteriores en el Pasaje de Américo, los exquisitos turrones de Jijona, Alicante, Yema, Nieve, Frutas, Cadiz, Avelana y Guirriache como también las ricas peladillas de Alcoy y dulces de varias clases, todo de inmejorable calidad, siendo también los precios reducidísimos para su numerosa clientela y el público en general.

Se confeccionan encargos con toda prontitud, encargándose la misma casa de remitirlos, bien sean para el país ó para el extranjero.

No equivocarse, Hijo de Antonio López, Pasaje de Américo, Alicante.

Imprenta DE RAFAEL COSTA

Plaza de las Monjas 5, Alicante.

¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?

EN EL ESPAÑOL

La Catalana

LABRADORES, 10

El que desee calzar con gusto y economía, que visite este establecimiento. Se liquidan 10.000 pares de calzado a precios nunca conocidos.

Por 0'50 pesetas al mes, puede adquirirse una publicación semanal compuesta del periódico *El Hogar y la Moda*, un «Diccionario Enciclopédico», una historia de España y una novela interesantísima.

Para informes dirigirse a la papelería de Vicente Bañó.

Anuncios

Ampliaciones

Reproducciones

Trabajos fotográficos

J. Luque Nestal

Talleres y oficinas:

Moratin, 16

MADRID

AURORA

Compañía Anónima de Seguros Marítimos y de Incendios

Capital social: 10.000.000 de pesetas

Capital desembolsado: 3.000.000 de pesetas

SUBDIRECTOR EN ALICANTE:

Angel Herrero Salmerón

TELÉFONO 296

OFICINAS:

SAGASTA 1, 2.º

BALNEARIO de CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del Hígado, Intestinos, Riñón y Estreñimiento

Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las Aguas de Cestona fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El estreñimiento y la enterocolitis por antiguas que sean ceden infaliblemente al uso constante de las Aguas de Cestona. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones

De venta a 1'25 pesetas botella en farmacias y droguerías.—Pedidos de datos y guías al Administrado del

BALNEARIO DE CESTONA (GUIPUZCOA)

Imprenta de R. Costá
Plaza Monjas, núm. 5

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

DOMICILIO: MADRID, ZORRILLA, 11

Capital social (1): 1.000.000 de pesetas, suscripto.
250.000 de pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909
y 1.º de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

Efectuados los depósitos necesarios

Conforme a la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908

Seguros mutuos de vida

SUPERVIVENCIA PREVISION AHORRO

SEGUROS DE GANADOS

ROBO, HURTO Y EXTRAVÍO :: -- :: MUERTE É INUTILIZACIÓN

Sucursal en VALENCIA: Llano del Remedio, esquina Colon.

Despacho auxiliar de ALICANTE: Mártires, 55.

Consejero regional: D. José Pérez Asencio

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas

Aprobado por la comisaría general de Seguros en 27 de Abril 1912

BOMBAS
PARA LA
ELEVACIÓN
DE AGUA

DAVID FERRER Y C.ª

S. A. S.

BARCELONA - CORTES, 588

MOTORES
DE TODAS CLASES
PARA USOS
AGRÍCOLAS
É INDUSTRIALES

Compañía Anónima de Seguros de Vida y Accidentes...
Alicante, 1912

Noticias de la guerra...
Un despacho de Roma comunica...

Temporales de Océano...
El Comité...

Emulsion Marfil...
Laboratorio Químico-Farmacéutico de F....